
HARMONOGRAM KONFERENCE / 12. června 2024
prezence účastníků v předsálí 

I. BLOK PŘEDNÁŠEK / Obuv jako nezbytná součást šatníku pohledem dějin módy
Slavnostní zahájení konference
Mgr. Helena Maňasová Hradská, Ph.D. (Fakulta multimediálních komunikací UTB 
ve Zlíně): Technologické implementace v designu. Vize, utopie a dědictví 
PhDr. Veronika Pilná, Ph.D. (Národní památkový ústav): 
Druhá do páru. Valdštejnské dámské střevíce
Mgr. Kateřina Cichrová a Mgr. Milena Hajná (Národní památkový ústav, ú.o.p. 
České Budějovice): Lehkým i vážným krokem. Soubor obuvi ve sbírkách 
garderoby na zámku v Českém Krumlově
Diskuse k I. bloku přednášek
Přestávka na občerstvení

II. BLOK PŘEDNÁŠEK / Obuv a oděvní doplňky z usní pohledem dějin módy
PhDr. Markéta Grill Janatová a Ing. Alena Samohýlová (Uměleckoprůmyslové 
museum v Praze): Obutí pro šlechtičnu i svatou 
doc. Ing. Pavel Kopeček, Th.D. (Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity 
Palackého v Olomouci): Ceremoniální obuv církevních hodnostářů 
ve Vatikánských sbírkách
PhDr. Vanda Marešová (Národní muzeum, Praha): 
Poslední kroky Marie Riegrové Palacké
Mgr. Šárka Rámišová (Národní muzeum, Praha): Sportovní obuv a její důležité 
krůčky k úspěchu
Diskuse k II. bloku přednášek
Přestávka na občerstvení
V rámci přestávky bude možné absolvovat komentář Mgr. Pavlíny Koubové 
(Muzeum města Prahy) k posteru Kam kráčíš, Jezulátko? 

III. BLOK PŘEDNÁŠEK / Fokus do sbírkových kolekcí institucí 
PhDr. Miroslava Burianová (Národní muzeum, Praha): Květiny pro první dámu. 
Usňové brože Hany Benešové
Radek Polách (Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace): Kožené podšívky 
klobouků a pokrývek hlavy z 19. a první třetiny 20. století
Mgr. Lucie Žáková (Městské muzeum Moravská Třebová): Kožené doplňky lidového 
kroje ve sbírce Městského muzea Moravská Třebová
Ing. Alena Samohýlová (Uměleckoprůmyslové museum v Praze): Sláma a její 
uplatnění ve výzdobě textilních předmětů
Diskuse k III. bloku přednášek

Exkurze pro účastníky konference (1. skupina): Návštěva výstavy Nastoupil jsem 
co redaktor... Literatura a literáti v Lidových novinách 1893–1939  
MZM / Dietrichsteinský palác / Zelný trh
Exkurze pro účastníky konference (2. skupina): Návštěva stálé expozice Lidová 
kultura na Moravě v zrcadle času a výstavy Příběh Paláce šlechtičen. 370 výročí 
založení Nadace Panny Marie Školské v Brně 
MZM / Palác šlechtičen / Kobližná 1

Společenský večer
Reprezentační prostory radnice Městské části Brno-střed (Dominikánská 2). 
Součástí společenského večera bude vystoupení folklorního souboru Slovácký 
krúžek v Brně, který dlouhodobě spolupracuje s Etnografickým ústavem MZM.  

20. ročník konference 
TEXTIL V MUZEU
Obuv a oděvní doplňky z usní 
v perspektivě dějin módy
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